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ФУНКЦІОНУВАННЯ ДИТЯЧОГО ФОЛЬКЛОРНО-ІГРОВОГО ДОЗВІЛЛЯ  
В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ   

Черніговець Т.І., канд.пед. наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет  

Актуальність нашого дослідження обумовлена проблематикою функціонування дитячого фольклорно-
ігрового дозвілля під впливом сучасних глобалізаційних процесів. ЇЇ вирішення матиме важливе значення не лише 
для оптимізації дозвіллєвої діяльності молодших школярів, але й для соціально-культурної сфери та гуманітарної 
безпеки держави.  

Дитяче фольклорно-ігрове дозвілля (у нашому дослідженні молодших школярів) ми трактуємо як вид 
дозвіллєвої діяльності, зміст якої ґрунтується на жанрах дитячого фольклору і функціонує в межах дитячих 
дозвіллєвих традицій. Воно є цілісною педагогічною системою, яка: найбільш повно відповідає природним дитячим 
запитам, сприяє їх всебічному розвитку та вихованню, забезпечує потреби у спілкуванні, здійснює процес 
соціалізації [12, С. 3].  

Досліджувана тема багатоаспектною. ЇЇ торкались філософи, культурологи, соціологи, психологи, педагоги, 
етнографи та фольклористи (С. Айвазян, І. Бестужев-Лада, С. Грица, В. Гусєв, Л. Лазарєва, М. Мід, М. Мухлинін, 
Л. Шемет).   

Піднята проблема актуалізується з процесами трансформації дозвіллєвої діяльності молодших школярів (на 
рівні її самоорганізації), в якій зменшується використання фольклорно-ігрового матеріалу та активізується (особливо 
у міському середовищі) споживання дітьми “дарунків глобалізації” – телевізійних, відео... та комп’ютерних програм, 
технічних ігрових комплексів (автоматів) тощо.  

Позиції науковців з цього питання є неоднозначними. Одні стверджують, що це є позитивним фактором 
інтеграції дітей у сучасний цивілізаційний простір. Інші відзначають, що розширення глобалізаційних технологій, 
відлучає дітей від національної культури ї веде до втрати етнокультурної самоідентифікації.  

К. Шевердін підкреслює, що глобалізаційні процеси несуть кризу традиційних духовних та етичних устроїв, 
негативно впливають на формування потреб, мотивів, ціннісних орієнтирів особистості. Ми вважаємо, що вони 
приведуть до значних змін негативного характеру: зникнення культурної самобутності регіональних та локальних 
типів культури (в тому числі – дозвіллєвої). Під її впливом формується уніфікований дозвіллєвий стандарт (індустрія 
цивілізаційного дозвілля), що руйнує різноманіття його традиційних форм та культурних ідентичностей. 

Оптимальним шляхом вирішення проблеми функціонування дитячого фольклорно-ігрового дозвілля під 
впливом глобалізаційних процесів є успадкування його традиційних форм (розваг, забав, комунікативних форм) та їх 
модифікація до умов сьогодення (І. Бестужев-Лада). Ми розглядаємо три аспекти цього процесу: створення нових 
форм дозвілля, модернізація та репродукування традиційних в сучасних умовах. Такими є ігрові програми, ранки, 
гостини, тематичні дитячі свята, дні, конкурси, фестивалі, фольклорні ярмарки, ревю, презентації, інсценізації, 
журнали, шоу-програми тощо 

Розробка і реалізація фольклорно-ігрових форм дитячого дозвілля має здійснюватись на основі технології 
проектування поліфункціональних соціально-культурних програм (В. Кірсанов) та законів природної драматургії і 
режисури дитячого фольклору (темпоритм, пластичність, змістова динаміка, драматургічна побудова, вписаність у 
природне середовище та ін.) . 

Дитяче фольклорно-ігрове дозвілля може функціонувати на рівні педагогічної організації та самоорганізації. 
Його з успіхом можна використовувати в умовах навчальних, позашкільних та культурно-дозвіллєвих закладів, 
майданів,  природного середовища, у дворах.  

Соціально-педагогічними умовами функціонування дитячого фольклорно-ігрового дозвілля під впливом 
сучасних глобалізаційних процесів є: створення фольклорно-ігрового середовища з метою забезпечення природних 
механізмів передачі дитячого фольклору; добровільний вибір молодшими школярами видів фольклорно-ігрового 
дозвілля; творчий характер та пріоритетність ігрової діяльності, інтеграція педагогічної організації та 
самоорганізації в дитячому дозвіллі; забезпечення поліфункціональності дозвілєвих ролей.  

Отже, дитяче фольклорно-ігрове дозвілля є оптимальна рекреаційна система для молодших школярів, яка 
забезпечує пізнання історико-культурної спадщини країни, національне виховання, розвиток творчих здібностей, 
потребу у розвагах та спілкуванні, формування суб’єкта соціально-культурного процесу.    
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